
Ata da 38ª Sessão Ordinária no 2º 

Período do 29º Ano Legislativo da 

Câmara Municipal de Guapimirim, 

realizada no dia 9 de novembro de 2021.  

Às dez horas e quarenta e oito minutos do dia nove de novembro de dois mil 

e vinte e um, sob a presidência do Vereador Josinei de Souza Lopes, 

realizou-se a Trigésima Oitava Sessão Ordinária no Segundo Período do 

Vigésimo Nono Ano Legislativo da Câmara Municipal de Guapimirim. 

Após a execução dos hinos nacional brasileiro e municipal de Guapimirim, 

o senhor Presidente, dando início à reunião, pediu ao Segundo Secretário 

que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, verificando-se a presença de 

todos. Em seguida, colocou em discussão e votação a ata da sessão anterior, 

que, não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, foi aprovada por 

unanimidade. A seguir, pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura 

dos documentos constantes do EXPEDIENTE, a saber: PROJETOS DE 

LEIS: n.o1679/21, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que cria o 

Programa de Apadrinhamento Afetivo de Idosos no município de 

Guapimirim e dá outras providências; n.o1680/21, de autoria do ver. 

Rosalvo de Vasconcellos Domingos, que dispõe sobre a inclusão da 

matéria de Educação Moral e Cívica no currículo escolar, e fixa outras 

providências; n.o1681/21, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha, que 

dispõe sobre a alteração da Lei 1.285 de 04 de outubro de 2021 para dispor 

sobre regulamentações e autoridade competente para fins de fiscalização e 

dá outras providências; PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÂNICA 

MUNICIPAL: n.o27/21, de autoria da Mesa Diretora, que altera o disposto 

no Artigo 25 da Lei Orgânica Municipal; INDICAÇÕES: n.os 961, 962 e 

963/21, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes; n.os 964, 965 e 966/21, 

de autoria do ver. Rosalvo de Vasconcellos Domingos; n.os 967, 968 e 

969/21, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha; n.os 970, 971 e 

972/21, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento; n.os 973, 

974 e 975/21, de autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar; n.os 976, 977 e 

978/21, de autoria do ver. Augusto Márcio Ramos de Souza; n.os 979, 980 

e 981/21, de autoria do ver. Jean Carlos Bastos Cardoso; n.os 992, 983 e 

984/21, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva; n.os 985, 986 e 

987/21, de autoria do ver. Alex Rodrigues Gonçalves. Após a leitura, o Sr. 

Presidente passou a palavra aos senhores vereadores, fazendo uso da 

mesma, em tema livre, os senhores Jean Carlos Bastos Cardoso, Halter 

Pitter dos Santos da Silva (Pitter) e Marlon Pereira da Rocha (Marlon do 

Modelo). Concluído o Expediente, deu-se início à ORDEM DO DIA. Em 

pauta, Projeto de Lei n.o1595/21, de autoria do Poder Executivo, que 

dispõe sobre o recebimento de doação de bens e serviços e o 

estabelecimento de parcerias com a iniciativa privada no âmbito do 

município de Guapimirim/RJ, e dá outras providências. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.o1606/21, 

de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que institui a política de 

cicloturismo do município Guapimirim. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 



segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.o1624/21, de autoria do ver. 

Rosalvo de Vasconcellos Domingos, que estabelece a obrigatoriedade de 

as concessionárias de serviços públicos oferecerem a opção de pagamento 

até a suspensão do serviço e dá outras providências. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.o1635/21, 

de autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar, obriga restaurantes, bares, 

lanchonetes, barracas, ambulantes e similares autorizados pela Prefeitura a 

usarem e fornecerem canudos de papel biodegradável e/ou reciclável 

individual e hermeticamente embalados com material semelhante. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado 

por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1603/21, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que dispõe sobre a 

qualificação do turismo no município de Guapimirim através da 

capacitação de jovens e adultos, instituindo o Programa Jovem Monitor de 

Turismo e o Programa Jovem Monitor Cultural. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1620/21, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que institui o Título 

Empresa Amiga do Idoso no âmbito do município de Guapimirim, e dá 

outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em 

pauta, Projeto de Lei n.o1633/21, de autoria do ver. Josinei de Souza 

Lopes, que fica o Poder Executivo autorizado a promover cursos 

profissionalizantes à população em geral, através da Secretaria Municipal 

de Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda (SEMDETR). Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado 

por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1640/21, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha, que dispõe sobre 

o acompanhamento das pessoas com deficiência nos órgãos ou instituições 

de saúde e dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da 

palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira 

discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.o1643/21, de autoria do ver. Josinei 

de Souza Lopes, que institui no município de Guapimirim a “Semana 

Municipal de Valorização da Vida e Prevenção ao Suicídio”, e dá outras 

providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.o1644/21, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha, 

que cria a Brigada Voluntária Civil de Combate a Incêndios, para 

prevenção e combate a focos de incêndios florestais e queimadas urbanas, e 

dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em 

pauta, pedido de urgência feito pelo Poder Executivo, através do Ofício 

GP 451/21, para votação do Projeto de Lei 1678/21, de sua autoria. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de urgência foi 

aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1678/21, de autoria do Poder Executivo, que autoriza o Poder Executivo 

a celebrar convênio com a Receita Federal do Brasil em Nova Iguaçu e o 



município de Guapimirim, e dá outras providências. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em única discussão. Nada mais havendo a ser tratado, o Sr. 

Presidente agradeceu a presença de todos, convidando-os para a próxima 

sessão ordinária que seria realizada às dez horas do dia dezesseis de 

novembro próximo vindouro, e encerrou esta quando eram onze horas e 

vinte minutos. Nada mais tendo a registrar, eu, Marlon Pereira da Rocha, 

__________________, Primeiro Secretário, mandei lavrar a presente Ata 

que, depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 

demais Vereadores.  



 


